Halinka i ksigzki

Wskazowka

Wartosci wysokosci ksiazek w zadaniu pochodza z bardzo ograniczonego (i dyskretnego) zbioru
liczb:
{50,51,52,...,499,500}

Dzieki temu tatwo zliczy¢ ilosci wystapien poszczegdlnych liczb. Do tego postuzy nam pomoc-
nicza tablica licznikow. Zadeklarujemy ja na wyrost (rozmiar = 501) i po prostu nie bedziemy
wykorzystywac jej poczatkowego fragmentu. W tablicy licznikéw wyszukujemy najwicksza wy-
stepujaca w niej warto$¢, a jesli bedziemy przegladaé¢ ja od lewej do prawej (nie odwrotnie),
wtedy mamy zagwarantowane spelnienie dodatkowego warunku podanego w zadaniu: jesli kil-
ka wartosci wysokosci wystepuje tyle samo razy (méwimy o najczesciej wystepujacych warto-
Sciach), wtedy nalezy wybra¢ najwieksza z nich (dlaczego taka metoda dziata?).

Kod w jezyku C++

#include <bits/stdc++.h>
using namespace std;

int main()

{
int L[501] = {0%};
int n; cin >> n;
for(int i = 0; i < n; i++)
{
int h; cin >> h;
L[h]++;
}
int idom = O;
for(int i = 50; i <= 500; i++)
if (L[i] >= L[idom]) idom = i;
cout << idom << endl;
}

Prosze zwroci¢ uwage na nieostra nierownosé w instrukeji warunkowej w drugiej petli for.

Kod w jezyku Python
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h = [int(x) for x in input().split()]
for k in h:

L[k] += 1
m = max (L)
A = [z for z in range(501) if L[z] == m]
print (max(A))

Uwagi

Pytanie brzmi, czy poradzilibySmy sobie réwnie tatwo, gdyby wezytywane liczby pochodzity
ze znacznie wiekszego zakresu (na przykitad do miliarda) lub posiadaly czesé utamkowa (typ
double). Wowcezas nalezatoby sie poshuzyé nieco inng struktura danych niz zwykla tablica
(w przypadku Pythona: lista), a mianowicie mapg (w przypadku Pythona: stownikiem), gdzie
role klucza petnitaby dana wartos¢ wysokosci, zas druga sktadowa elementu mapy bytby licz-
nik wystapien (liczba naturalna). Nalezy wszelako pamietaé, ze takie struktury dziataja nieco
wolniej od zwyktych tablic, ale — co gorsza — maja bardzo duzy narzut pamigciowy. Jednak ich
funkcjonalno$¢ bywa czasami — po prostu — niezastapiona.



